
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

VIVER EM SÃO PAULO: 
PANDEMIA 

SÃO PAULO
AGOSTO DE 2020  
JOB0181-4



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  Levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito da pandemia de COVID‐19, do isolamento social e seus impactos na educação. 

LOCAL  São Paulo ‐ SP. 

PERÍODO DE CAMPO  De 22 a 31 de agosto de 2020. 

UNIVERSO População internauta de 16 anos ou mais das classes ABC da área em estudo. 

AMOSTRA  Representativa da população do universo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade de São Paulo, com o objetivo de 
   permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54, 55 anos e mais. 
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino Médio; Superior. 
CLASSE: A, B e C. 

  CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
  FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2018. 

PONDERAÇÃO Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Online no painel de internautas do IBOPE Inteligência, utilizando questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. 

CONTROLE DE
QUALIDADE  Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela  

 para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 



 
 

 
 

 
 

PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
  . TOTAL 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
 
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Até ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
 
 
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C. 
 
 
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
 
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
 
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
 
 
  . FILHOS MATRICULADOS EM 
    CRECHE OU ESCOLA  ‐ Sim; Não. 
 
 
 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                  leitura/análise dos resultados. 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

100% 47% 53% 17% 21% 22% 18% 22% 60% 40%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2
NÃO RES‐ 
PONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 253 256 279 12 99 100 200 201 200

800 182 249 360 9 36 82 159 275 248

100% 23% 31% 45% 1% 5% 10% 20% 34% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

100% 44% 56% 53% 45% 2% 37% 20% 16% 28%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

O investimento em ciência é importante para melhorar, no futuro, as respostas da sociedade a crises como a atual

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

91% 91% 90% 89% 91% 92% 88% 94% 88% 96%

5% 5% 5% 5% 5% 7% 4% 3% 6% 2%

4% 4% 5% 7% 4% 1% 8% 3% 6% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 O investimento em ciência é importante para melhorar, no futuro, as respostas da sociedade a crises como a atual

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

91% 95% 92% 88% 87% 91% 87% 90% 94%

5% 2% 6% 5% 7% 8% 8% 3% 3%

4% 3% 2% 7% 6% 1% 5% 6% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01A) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  O investimento em ciência é importante para melhorar, no futuro, as respostas da sociedade a crises como a atual

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

91% 93% 90% 92% 90% 89% 91% 87% 92% 92%

5% 4% 6% 4% 6% 11% 4% 5% 5% 5%

4% 4% 5% 5% 4% 0% 4% 8% 3% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

Acredito que a cultura e o entretenimento são grandes aliados para manter a saúde mental na pandemia

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

89% 88% 90% 88% 87% 90% 91% 90% 87% 92%

8% 9% 7% 5% 9% 8% 7% 9% 9% 7%

3% 3% 3% 6% 4% 2% 2% 1% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 Acredito que a cultura e o entretenimento são grandes aliados para manter a saúde mental na pandemia

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

89% 91% 90% 87% 86% 96% 83% 87% 93%

8% 8% 8% 8% 9% 4% 15% 7% 6%

3% 2% 2% 5% 4% 1% 2% 6% 1%

Pagina 8



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01B) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  Acredito que a cultura e o entretenimento são grandes aliados para manter a saúde mental na pandemia

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

89% 88% 90% 89% 89% 98% 90% 86% 91% 89%

8% 9% 7% 8% 8% 0% 6% 10% 8% 8%

3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 1% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

Durante a pandemia eu vi, assisti, li ou acessei conteúdos culturais que eu não costumava acessar antes da pandemia

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

67% 63% 70% 67% 67% 72% 62% 64% 66% 68%

27% 29% 25% 22% 28% 26% 35% 25% 27% 28%

6% 8% 5% 11% 4% 2% 3% 11% 7% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 Durante a pandemia eu vi, assisti, li ou acessei conteúdos culturais que eu não costumava acessar antes da pandemia

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

67% 70% 61% 68% 64% 69% 63% 70% 65%

27% 26% 29% 27% 33% 27% 34% 25% 24%

6% 3% 10% 5% 3% 3% 3% 5% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01C) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  Durante a pandemia eu vi, assisti, li ou acessei conteúdos culturais que eu não costumava acessar antes da pandemia

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

67% 64% 68% 66% 68% 60% 76% 59% 54% 67%

27% 32% 23% 30% 23% 27% 19% 37% 32% 28%

6% 4% 8% 4% 9% 13% 5% 3% 14% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

A pandemia ajudou a aumentar a precarização do trabalho (trabalho sem carteira assinada, sem garantias, com jornadas muito 
longas, etc.)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

77% 76% 77% 77% 78% 74% 75% 80% 73% 82%

14% 13% 15% 7% 11% 17% 22% 13% 16% 11%

9% 11% 7% 15% 11% 9% 4% 7% 11% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 A pandemia ajudou a aumentar a precarização do trabalho (trabalho sem carteira assinada, sem garantias, com 
jornadas muito longas, etc.)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

77% 78% 81% 73% 82% 67% 77% 77% 79%

14% 16% 11% 16% 9% 28% 12% 15% 11%

9% 6% 9% 11% 9% 5% 11% 8% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01D) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  A pandemia ajudou a aumentar a precarização do trabalho (trabalho sem carteira assinada, sem garantias, com jornadas muito 
longas, etc.)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

77% 76% 77% 79% 73% 85% 75% 64% 90% 80%

14% 15% 14% 13% 16% 15% 17% 24% 7% 8%

9% 9% 9% 8% 11% 0% 8% 12% 3% 12%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.01E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

A pandemia vai prejudicar a campanha eleitoral deste ano e por isso vai ser mais difícil escolher um candidato para Prefeito

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

42% 44% 41% 43% 34% 45% 39% 50% 48% 34%

41% 43% 40% 31% 42% 41% 50% 41% 34% 51%

17% 13% 20% 26% 24% 14% 11% 9% 18% 15%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

 A pandemia vai prejudicar a campanha eleitoral deste ano e por isso vai ser mais difícil escolher um candidato para 
Prefeito

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

42% 40% 39% 46% 39% 44% 52% 46% 32%

41% 49% 43% 35% 36% 43% 39% 34% 50%

17% 11% 18% 19% 25% 13% 9% 21% 17%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01E) Você concorda ou discorda com as seguintes frases:

  A pandemia vai prejudicar a campanha eleitoral deste ano e por isso vai ser mais difícil escolher um candidato para Prefeito

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo

Discordo

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

42% 38% 46% 41% 43% 64% 50% 40% 45% 32%

41% 48% 36% 42% 40% 31% 37% 41% 36% 50%

17% 15% 18% 17% 17% 5% 14% 19% 19% 18%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.02) Qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua renda pessoal nos 
últimos 30 dias?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Perdi completamente a minha 
renda

Minha renda diminuiu muito

Minha renda diminuiu um pouco

Minha renda continua a mesma

Minha renda aumentou um pouco

Minha renda aumentou muito

Eu já não tinha renda pessoal nos 
últimos 30 dias

Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

11% 11% 12% 19% 7% 11% 17% 6% 14% 8%

27% 27% 27% 36% 21% 30% 24% 26% 32% 21%

17% 20% 14% 10% 16% 20% 17% 20% 13% 23%

30% 34% 26% 14% 32% 33% 23% 42% 26% 36%

4% 3% 5% 6% 5% 1% 5% 4% 3% 5%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

6% 3% 9% 10% 9% 5% 5% 1% 7% 5%

5% 2% 7% 5% 9% 0% 9% 1% 6% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.02) Qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua renda 
pessoal nos últimos 30 dias?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Perdi completamente a minha 
renda

Minha renda diminuiu muito

Minha renda diminuiu um pouco

Minha renda continua a mesma

Minha renda aumentou um pouco

Minha renda aumentou muito

Eu já não tinha renda pessoal nos 
últimos 30 dias

Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

11% 3% 8% 18% 10% 9% 15% 10% 11%

27% 20% 21% 34% 22% 32% 29% 30% 22%

17% 26% 23% 8% 26% 17% 18% 18% 14%

30% 43% 40% 16% 32% 35% 25% 25% 36%

4% 6% 2% 4% 1% 3% 2% 5% 4%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

6% 0% 4% 11% 6% 2% 5% 5% 10%

5% 0% 2% 8% 1% 3% 6% 7% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.02) Qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua renda pessoal nos 
últimos 30 dias?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Perdi completamente a minha 
renda

Minha renda diminuiu muito

Minha renda diminuiu um pouco

Minha renda continua a mesma

Minha renda aumentou um pouco

Minha renda aumentou muito

Eu já não tinha renda pessoal nos 
últimos 30 dias

Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

11% 9% 13% 10% 13% 20% 11% 11% 10% 13%

27% 28% 27% 23% 32% 34% 32% 29% 23% 22%

17% 22% 13% 20% 13% 17% 20% 17% 15% 14%

30% 31% 28% 33% 26% 19% 29% 23% 34% 33%

4% 6% 2% 5% 3% 3% 2% 6% 6% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 1% 1% 0%

6% 3% 8% 6% 6% 0% 4% 5% 10% 7%

5% 1% 8% 4% 6% 0% 2% 8% 2% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

P.03) Pensando na sua jornada de trabalho, qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus e do 
isolamento social na sua jornada de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Minha jornada de trabalho 
diminuiu muito

Minha jornada de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha jornada de trabalho 
continua a mesma

Minha jornada de trabalho 
aumentou um pouco

Minha jornada de trabalho 
aumentou muito

Fiquei temporariamente sem 
trabalhar (não tenho 
clientes/serviço/ a empresa onde 
trabalho está temporariamente 
fechada)

Fui demitido(a)

Eu já não trabalhava nos últimos 30 
dias

Não respondeu

748 348 400 78 184 189 146 151 309 439

751 367 384 125 153 167 135 171 448 303

18% 19% 18% 15% 11% 25% 19% 20% 23% 11%

14% 16% 13% 21% 18% 13% 10% 11% 12% 18%

26% 28% 24% 13% 34% 29% 29% 23% 20% 34%

6% 9% 4% 5% 7% 7% 7% 6% 3% 12%

3% 2% 3% 2% 6% 2% 3% 0% 1% 6%

7% 4% 9% 5% 5% 9% 5% 8% 7% 5%

6% 4% 8% 13% 6% 5% 7% 2% 8% 4%

14% 14% 15% 18% 9% 5% 14% 25% 19% 7%

5% 4% 7% 9% 5% 4% 6% 5% 7% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

 P.03) Pensando na sua jornada de trabalho, qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus 
e do isolamento social na sua jornada de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Minha jornada de trabalho 
diminuiu muito

Minha jornada de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha jornada de trabalho 
continua a mesma

Minha jornada de trabalho 
aumentou um pouco

Minha jornada de trabalho 
aumentou muito

Fiquei temporariamente sem 
trabalhar (não tenho 
clientes/serviço/ a empresa onde 
trabalho está temporariamente 
fechada)

Fui demitido(a)

Eu já não trabalhava nos últimos 30 
dias

Não respondeu

748 251 241 245 95 96 187 187 183

751 181 240 322 34 80 152 263 223

18% 14% 10% 27% 16% 25% 23% 16% 16%

14% 18% 20% 9% 20% 9% 10% 17% 15%

26% 36% 29% 18% 24% 31% 25% 27% 24%

6% 14% 5% 3% 8% 4% 5% 5% 11%

3% 5% 3% 1% 5% 3% 2% 3% 2%

7% 2% 8% 8% 11% 3% 9% 7% 5%

6% 1% 4% 10% 10% 4% 9% 6% 5%

14% 7% 19% 14% 8% 14% 11% 14% 17%

5% 2% 3% 9% 0% 7% 6% 6% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

  P.03) Pensando na sua jornada de trabalho, qual das situações abaixo melhor representa o impacto da pandemia do coronavírus e do 
isolamento social na sua jornada de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Minha jornada de trabalho 
diminuiu muito

Minha jornada de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha jornada de trabalho 
continua a mesma

Minha jornada de trabalho 
aumentou um pouco

Minha jornada de trabalho 
aumentou muito

Fiquei temporariamente sem 
trabalhar (não tenho 
clientes/serviço/ a empresa onde 
trabalho está temporariamente 
fechada)

Fui demitido(a)

Eu já não trabalhava nos últimos 30 
dias

Não respondeu

748 468 280 467 257 24 269 128 123 228

751 341 411 402 334 15 280 151 113 207

18% 18% 19% 15% 23% 18% 20% 25% 14% 14%

14% 15% 14% 15% 14% 12% 20% 8% 14% 12%

26% 30% 22% 31% 20% 20% 26% 24% 18% 30%

6% 10% 4% 8% 5% 15% 6% 6% 9% 7%

3% 5% 1% 4% 1% 14% 2% 1% 5% 4%

7% 7% 6% 6% 7% 15% 8% 6% 7% 4%

6% 4% 8% 6% 6% 5% 3% 7% 9% 9%

14% 10% 17% 12% 18% 0% 13% 16% 20% 11%

5% 1% 9% 5% 6% 2% 2% 8% 3% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM FOI DEMITIDO 
NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

P.04) O que você pretende fazer 
agora, em relação à sua vida 

profissional?

TOTAL

BASE Sem pond.

Pond.

Vou continuar procurando trabalho 
na mesma área

Vou continuar atuando na minha 
área, mas como autônomo/ 
prestador de serviço/ consultor

Vou aperfeiçoar a minha formação 
na mesma área (curso online, pós 
graduação etc.)

Vou mudar de área / buscar 
formação para mudar de área em 
breve

Vou trabalhar com aplicativo (Uber, 
99, iFood, Rappi, etc.)

Não sabe

48

47

41%

3%

2%

18%

6%

30%

Obs: Devido ao pequeno número de 
entrevistados que responderam a esta 
questão a tabela é apresentada somente 
pelo total de casos, sem qualquer 
cruzamento.
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA E TRABALHO NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

P.05) Pensando na quantidade de trabalho que você tem durante cada jornada, qual das situações abaixo melhor
representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua quantidade de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu muito

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha quantidade de trabalho 
continua a mesma

Minha quantidade de trabalho 
aumentou um pouco

Minha quantidade de trabalho 
aumentou muito

Não respondeu

554 276 278 46 147 146 113 102 192 362

550 287 262 81 124 135 100 111 295 255

26% 23% 28% 22% 15% 35% 26% 29% 36% 13%

22% 26% 18% 30% 21% 19% 18% 26% 21% 24%

25% 27% 23% 15% 27% 21% 28% 33% 22% 29%

13% 12% 14% 12% 17% 17% 9% 7% 7% 19%

7% 6% 8% 3% 14% 6% 11% 1% 3% 12%

7% 5% 9% 17% 6% 2% 8% 4% 11% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA E TRABALHO NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

 P.05) Pensando na quantidade de trabalho que você tem durante cada jornada, qual das situações abaixo melhor
 representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua quantidade de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu muito

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha quantidade de trabalho 
continua a mesma

Minha quantidade de trabalho 
aumentou um pouco

Minha quantidade de trabalho 
aumentou muito

Não respondeu

554 215 183 151 77 71 131 134 141

550 163 167 217 24 63 108 193 161

26% 18% 17% 38% 24% 38% 35% 20% 22%

22% 24% 26% 19% 21% 10% 20% 29% 21%

25% 26% 33% 19% 24% 31% 24% 26% 24%

13% 21% 14% 5% 16% 11% 8% 11% 18%

7% 10% 8% 5% 13% 6% 4% 7% 10%

7% 1% 2% 14% 1% 5% 10% 8% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TINHA RENDA E TRABALHO NOS ÚLTIMOS 30 DIAS)

  P.05) Pensando na quantidade de trabalho que você tem durante cada jornada, qual das situações abaixo melhor
  representa o impacto da pandemia do coronavírus e do isolamento social na sua quantidade de trabalho nos últimos 30 dias?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu muito

Minha quantidade de trabalho 
diminuiu um pouco

Minha quantidade de trabalho 
continua a mesma

Minha quantidade de trabalho 
aumentou um pouco

Minha quantidade de trabalho 
aumentou muito

Não respondeu

554 362 192 351 185 18 200 94 89 171

550 269 281 306 231 12 214 108 72 156

26% 22% 29% 21% 33% 13% 30% 34% 18% 17%

22% 23% 21% 20% 26% 2% 29% 14% 22% 18%

25% 29% 22% 28% 21% 28% 24% 31% 17% 28%

13% 14% 12% 17% 8% 9% 12% 7% 21% 14%

7% 10% 5% 8% 5% 33% 3% 3% 17% 11%

7% 2% 11% 6% 8% 16% 2% 10% 4% 12%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.06) Quais das mudanças abaixo relacionadas ao mundo do trabalho de forma geral, você acredita que "vieram para ficar"?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Maior precarização nas 
contratações

Demissões em massa

Adoção do home office (trabalho 
em casa) como forma principal de 
trabalhar

Flexibilização de horários, com 
mudanças no começo e fim da 
jornada

Diminuição no número de horas 
trabalhadas

Busca de melhor capacitação 
profissional

Pessoas buscando diversificar sua 
formação

Pessoas buscando outras áreas 
para atuar

Adaptação do comércio para 
vendas online

Adaptação das lojas para evitar 
contaminação (limpeza, controle da 
quantidade de pessoas, divisórias, 
etc.)

Opções de autoatendimento no 
comércio e serviços

Nenhuma

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

21% 19% 23% 18% 28% 21% 18% 18% 15% 30%

23% 25% 21% 21% 20% 28% 35% 13% 23% 23%

63% 66% 61% 60% 67% 64% 58% 65% 53% 79%

38% 35% 42% 22% 42% 48% 42% 34% 28% 53%

17% 15% 19% 15% 16% 15% 19% 19% 18% 14%

25% 24% 27% 23% 30% 19% 18% 34% 22% 30%

33% 31% 34% 34% 39% 32% 31% 27% 25% 44%

40% 38% 42% 33% 42% 45% 32% 45% 35% 47%

61% 61% 62% 60% 62% 63% 52% 68% 52% 75%

47% 45% 50% 43% 47% 45% 46% 56% 46% 49%

40% 44% 36% 38% 40% 43% 34% 43% 33% 51%

4% 2% 5% 7% 4% 0% 8% 1% 6% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.06) Quais das mudanças abaixo relacionadas ao mundo do trabalho de forma geral, você acredita que "vieram para ficar"?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Maior precarização nas 
contratações

Demissões em massa

Adoção do home office (trabalho 
em casa) como forma principal de 
trabalhar

Flexibilização de horários, com 
mudanças no começo e fim da 
jornada

Diminuição no número de horas 
trabalhadas

Busca de melhor capacitação 
profissional

Pessoas buscando diversificar sua 
formação

Pessoas buscando outras áreas 
para atuar

Adaptação do comércio para 
vendas online

Adaptação das lojas para evitar 
contaminação (limpeza, controle da 
quantidade de pessoas, divisórias, 
etc.)

Opções de autoatendimento no 
comércio e serviços

Nenhuma

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

21% 24% 20% 20% 21% 21% 20% 20% 23%

23% 21% 21% 25% 16% 19% 15% 28% 24%

63% 73% 74% 51% 74% 62% 50% 59% 75%

38% 53% 38% 31% 41% 39% 32% 34% 46%

17% 17% 21% 14% 20% 14% 18% 15% 18%

25% 27% 35% 18% 22% 24% 25% 23% 28%

33% 34% 40% 27% 30% 35% 27% 31% 38%

40% 38% 48% 34% 36% 41% 34% 37% 47%

61% 69% 74% 48% 58% 49% 51% 61% 73%

47% 49% 52% 44% 39% 60% 47% 42% 51%

40% 48% 46% 30% 50% 40% 31% 37% 47%

4% 1% 0% 8% 3% 1% 8% 4% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.06) Quais das mudanças abaixo relacionadas ao mundo do trabalho de forma geral, você acredita que "vieram para ficar"?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Maior precarização nas 
contratações

Demissões em massa

Adoção do home office (trabalho 
em casa) como forma principal de 
trabalhar

Flexibilização de horários, com 
mudanças no começo e fim da 
jornada

Diminuição no número de horas 
trabalhadas

Busca de melhor capacitação 
profissional

Pessoas buscando diversificar sua 
formação

Pessoas buscando outras áreas 
para atuar

Adaptação do comércio para 
vendas online

Adaptação das lojas para evitar 
contaminação (limpeza, controle da 
quantidade de pessoas, divisórias, 
etc.)

Opções de autoatendimento no 
comércio e serviços

Nenhuma

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

21% 25% 18% 23% 18% 23% 14% 16% 35% 27%

23% 24% 22% 24% 22% 25% 21% 25% 27% 22%

63% 73% 55% 68% 57% 79% 60% 48% 79% 69%

38% 48% 30% 44% 32% 44% 36% 35% 51% 37%

17% 20% 14% 18% 16% 6% 13% 18% 27% 14%

25% 28% 23% 24% 27% 20% 22% 23% 42% 21%

33% 41% 26% 34% 29% 65% 31% 34% 38% 31%

40% 45% 36% 40% 40% 42% 36% 34% 60% 37%

61% 68% 56% 63% 59% 82% 63% 46% 80% 60%

47% 47% 48% 44% 51% 50% 52% 38% 66% 37%

40% 46% 35% 44% 35% 54% 38% 34% 56% 38%

4% 1% 6% 3% 5% 0% 3% 7% 0% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.07) Você tem filhos ou é responsável por alguma criança ou adolescente de 0 a 18 anos matriculado em creche ou escola?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
particulares

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas e particulares

Não

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

28% 21% 34% 28% 39% 36% 30% 7% 35% 17%

8% 9% 7% 0% 6% 18% 11% 3% 4% 14%

3% 3% 3% 1% 2% 5% 5% 3% 3% 3%

61% 67% 56% 71% 53% 40% 54% 87% 58% 66%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.07) Você tem filhos ou é responsável por alguma criança ou adolescente de 0 a 18 anos matriculado em creche ou escola?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
particulares

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas e particulares

Não

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

28% 9% 20% 43% 14% 21% 32% 35% 22%

8% 19% 7% 3% 8% 4% 6% 8% 10%

3% 5% 4% 2% 3% 1% 2% 4% 3%

61% 67% 69% 52% 75% 75% 60% 53% 65%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.07) Você tem filhos ou é responsável por alguma criança ou adolescente de 0 a 18 anos matriculado em creche ou escola?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
particulares

Sim, em creche(s) ou escola(s) 
públicas e particulares

Não

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222

28% 21% 33% 23% 34% 24% 28% 38% 19% 26%

8% 13% 4% 10% 5% 10% 6% 7% 6% 12%

3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 7% 1%

61% 63% 60% 64% 58% 63% 63% 51% 68% 61%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.08) Durante este período de fechamento das escolas por causa da pandemia, as escolas passaram
a adotar o ensino remoto como maneira de dar continuidade ao ano letivo. Pelo que você sabe ou ouviu dizer,

o acompanhamento destas aulas, por parte de alunos e professores, foi adequado ou não foi adequado?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foi adequado

Não foi adequado

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

47% 44% 49% 46% 49% 51% 47% 40% 49% 43%

42% 43% 40% 48% 42% 37% 41% 41% 37% 48%

12% 13% 10% 5% 9% 11% 12% 19% 14% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.08) Durante este período de fechamento das escolas por causa da pandemia, as escolas passaram
 a adotar o ensino remoto como maneira de dar continuidade ao ano letivo. Pelo que você sabe ou ouviu dizer,

 o acompanhamento destas aulas, por parte de alunos e professores, foi adequado ou não foi adequado?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foi adequado

Não foi adequado

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

47% 45% 41% 52% 50% 46% 47% 47% 46%

42% 41% 47% 38% 39% 35% 39% 47% 40%

12% 14% 12% 9% 11% 19% 14% 7% 14%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.08) Durante este período de fechamento das escolas por causa da pandemia, as escolas passaram
  a adotar o ensino remoto como maneira de dar continuidade ao ano letivo. Pelo que você sabe ou ouviu dizer,

  o acompanhamento destas aulas, por parte de alunos e professores, foi adequado ou não foi adequado?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foi adequado

Não foi adequado

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

47% 50% 44% 45% 49% 38% 52% 46% 47% 41% 55% 42%

42% 42% 41% 43% 40% 39% 42% 34% 39% 49% 41% 42%

12% 8% 15% 12% 11% 24% 7% 20% 14% 11% 5% 16%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto durante 
quarentena?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Não conseguir acompanhar todo o 
conteúdo dado pela escola

Ter que deixar os filhos por muito 
tempo diante da tela do 
computador, celular ou tablet

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com o trabalho 
profissional

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com os afazeres 
domésticos

Percepção da própria limitação 
para explicar ou ajudar o filho com 
os conteúdos das aulas

Falta de equipamentos adequados

Falta de internet adequada/ 
Velocidade da internet insuficiente

Falta de equipamentos para que 
todos os filhos acompanhem as 
aulas ao mesmo tempo

Dificuldade em manter os filhos 
concentrados e interessados 
durante as aulas

Nenhuma

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

24% 27% 21% 31% 23% 27% 15% 22% 27% 19%

19% 24% 14% 11% 16% 25% 25% 17% 20% 18%

22% 20% 24% 24% 30% 25% 14% 17% 14% 34%

18% 13% 24% 22% 24% 18% 15% 14% 19% 17%

20% 15% 25% 11% 24% 22% 24% 20% 15% 28%

26% 26% 25% 18% 28% 21% 18% 40% 21% 32%

40% 40% 40% 39% 41% 39% 41% 41% 41% 39%

31% 31% 32% 29% 23% 31% 22% 50% 32% 30%

42% 40% 45% 44% 39% 39% 42% 48% 39% 48%

4% 4% 4% 6% 5% 3% 5% 2% 5% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto durante 
quarentena?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

Não sabe 4% 4% 3% 5% 3% 3% 8% 1% 5% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto 
durante quarentena?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Não conseguir acompanhar todo o 
conteúdo dado pela escola

Ter que deixar os filhos por muito 
tempo diante da tela do 
computador, celular ou tablet

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com o trabalho 
profissional

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com os afazeres 
domésticos

Percepção da própria limitação 
para explicar ou ajudar o filho com 
os conteúdos das aulas

Falta de equipamentos adequados

Falta de internet adequada/ 
Velocidade da internet insuficiente

Falta de equipamentos para que 
todos os filhos acompanhem as 
aulas ao mesmo tempo

Dificuldade em manter os filhos 
concentrados e interessados 
durante as aulas

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

24% 20% 29% 22% 24% 13% 18% 27% 27%

19% 22% 20% 17% 21% 16% 11% 23% 21%

22% 31% 24% 16% 35% 22% 20% 21% 24%

18% 14% 18% 21% 19% 23% 25% 17% 15%

20% 23% 22% 18% 16% 17% 20% 23% 20%

26% 34% 30% 18% 31% 32% 25% 25% 24%

40% 41% 42% 39% 36% 52% 40% 38% 40%

31% 26% 39% 29% 31% 51% 25% 26% 35%

42% 48% 42% 40% 35% 49% 39% 46% 39%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto 
durante quarentena?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

Nenhuma

Não sabe

4% 4% 1% 6% 2% 5% 6% 1% 6%

4% 1% 4% 5% 5% 2% 7% 2% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto durante quarentena?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Não conseguir acompanhar todo o 
conteúdo dado pela escola

Ter que deixar os filhos por muito 
tempo diante da tela do 
computador, celular ou tablet

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com o trabalho 
profissional

Dificuldade para conciliar o auxílio 
aos filhos com os afazeres 
domésticos

Percepção da própria limitação 
para explicar ou ajudar o filho com 
os conteúdos das aulas

Falta de equipamentos adequados

Falta de internet adequada/ 
Velocidade da internet insuficiente

Falta de equipamentos para que 
todos os filhos acompanhem as 
aulas ao mesmo tempo

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

24% 20% 26% 19% 29% 30% 24% 15% 36% 22% 26% 22%

19% 20% 18% 20% 18% 6% 19% 20% 21% 17% 26% 14%

22% 30% 16% 26% 18% 16% 19% 23% 21% 26% 23% 22%

18% 18% 19% 15% 23% 25% 17% 24% 12% 19% 27% 13%

20% 24% 18% 22% 18% 37% 22% 17% 18% 23% 20% 21%

26% 29% 23% 28% 22% 24% 28% 16% 29% 28% 17% 31%

40% 39% 42% 39% 41% 57% 43% 32% 42% 42% 33% 45%

31% 29% 33% 25% 39% 17% 31% 27% 34% 33% 22% 37%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.09) Na sua opinião, quais têm sido as maiores dificuldades enfrentadas por pais e responsáveis em relação ao ensino remoto durante quarentena?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

Dificuldade em manter os filhos 
concentrados e interessados 
durante as aulas

Nenhuma

Não sabe

42% 46% 40% 41% 45% 44% 43% 46% 40% 40% 48% 39%

4% 2% 5% 5% 2% 11% 5% 2% 7% 2% 4% 4%

4% 2% 5% 5% 3% 0% 3% 6% 2% 5% 0% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10A) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela internet

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

43% 41% 45% 55% 55% 35% 34% 47% 52% 28%

33% 30% 35% 24% 28% 41% 30% 39% 28% 43%

8% 10% 7% 6% 8% 8% 11% 5% 7% 10%

6% 9% 3% 0% 4% 7% 10% 4% 2% 12%

9% 7% 10% 15% 5% 7% 15% 5% 11% 5%

1% 2% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10A) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela internet

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

43% 31% 32% 53% 8% 51% 36% 48% 44%

33% 40% 45% 25% 66% 32% 35% 32% 30%

8% 10% 9% 7% 12% 6% 10% 4% 13%

6% 16% 8% 2% 3% 9% 7% 4% 8%

9% 3% 6% 12% 11% 2% 10% 12% 4%

1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10A) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela internet

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

43% 39% 47% 39% 48% 35% 51% 29% 51% 43%

33% 36% 31% 31% 34% 50% 32% 33% 27% 38%

8% 11% 6% 8% 8% 5% 6% 10% 10% 9%

6% 11% 2% 8% 4% 10% 5% 6% 10% 5%

9% 3% 13% 12% 5% 0% 6% 20% 2% 5%

1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 0%

Pagina 46



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10B) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela TV ou Rádio

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

35% 42% 31% 63% 31% 32% 34% 22% 40% 27%

28% 24% 30% 15% 35% 27% 19% 56% 25% 33%

9% 8% 10% 2% 6% 16% 5% 14% 9% 9%

4% 5% 4% 0% 5% 5% 6% 0% 3% 7%

18% 16% 19% 20% 13% 17% 29% 8% 16% 22%

5% 4% 6% 0% 10% 4% 7% 0% 6% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10B) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela TV ou Rádio

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

35% 29% 34% 39% 12% 27% 25% 41% 40%

28% 22% 31% 28% 41% 21% 37% 24% 26%

9% 13% 7% 9% 21% 32% 8% 8% 5%

4% 12% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 8%

18% 19% 23% 16% 21% 14% 16% 19% 19%

5% 4% 4% 6% 3% 3% 11% 5% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10B) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os estudantes tiveram dificuldades para acessar as aulas transmitidas pela TV ou Rádio

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

35% 33% 37% 34% 37% 19% 47% 23% 43% 28%

28% 32% 25% 24% 31% 34% 25% 31% 13% 35%

9% 11% 8% 7% 11% 13% 10% 6% 13% 9%

4% 7% 2% 2% 5% 27% 6% 3% 7% 3%

18% 13% 22% 28% 8% 7% 9% 31% 19% 17%

5% 4% 6% 4% 7% 0% 3% 6% 5% 8%

Pagina 49



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10C) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os materiais didáticos e a metodologia no ensino remoto foram adequadas

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

23% 20% 26% 8% 26% 24% 30% 22% 25% 21%

37% 43% 34% 51% 38% 39% 27% 36% 32% 48%

18% 20% 16% 16% 13% 19% 18% 32% 19% 15%

14% 15% 13% 10% 13% 18% 14% 4% 13% 14%

3% 1% 4% 15% 3% 0% 0% 0% 4% 0%

5% 2% 7% 0% 7% 1% 12% 6% 7% 1%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10C) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os materiais didáticos e a metodologia no ensino remoto foram adequadas

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

23% 30% 18% 23% 14% 17% 17% 27% 26%

37% 42% 41% 34% 42% 20% 32% 40% 41%

18% 17% 14% 20% 29% 53% 24% 10% 15%

14% 8% 23% 11% 6% 4% 16% 12% 17%

3% 0% 3% 3% 4% 0% 9% 1% 1%

5% 2% 0% 8% 5% 6% 1% 10% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10C) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os materiais didáticos e a metodologia no ensino remoto foram adequadas

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

23% 21% 25% 27% 21% 10% 18% 21% 41% 24%

37% 44% 33% 37% 38% 35% 50% 32% 23% 35%

18% 19% 17% 11% 23% 51% 20% 14% 17% 18%

14% 14% 13% 13% 14% 5% 12% 13% 18% 14%

3% 1% 4% 5% 1% 0% 0% 10% 0% 1%

5% 1% 8% 7% 3% 0% 0% 11% 1% 8%
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SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10D) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os estudantes tiveram dificuldades com infraestrutura / espaço de estudo como barulho, importunação, etc)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

44% 40% 46% 65% 58% 35% 30% 39% 49% 34%

33% 39% 29% 15% 26% 43% 33% 46% 28% 43%

12% 8% 14% 5% 7% 11% 25% 7% 11% 14%

4% 7% 2% 0% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

6% 5% 7% 15% 4% 4% 8% 3% 7% 5%

1% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 0% 2% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10D) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os estudantes tiveram dificuldades com infraestrutura / espaço de estudo como barulho, importunação, etc)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

44% 32% 33% 53% 38% 57% 38% 47% 41%

33% 48% 39% 26% 35% 34% 34% 27% 41%

12% 11% 13% 12% 8% 7% 13% 15% 8%

4% 4% 3% 4% 10% 3% 2% 5% 3%

6% 4% 9% 5% 9% 0% 11% 4% 6%

1% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10D) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os estudantes tiveram dificuldades com infraestrutura / espaço de estudo como barulho, importunação, etc)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

44% 40% 47% 36% 51% 41% 49% 22% 46% 56%

33% 42% 27% 39% 27% 32% 33% 36% 39% 28%

12% 11% 13% 12% 12% 20% 9% 24% 7% 6%

4% 5% 3% 2% 6% 7% 2% 5% 7% 4%

6% 3% 8% 9% 4% 0% 6% 10% 2% 5%

1% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 4% 0% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10E) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os estudantes tiveram dificuldades com o uso de equipamentos (computador, tablet, notebook)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

28% 20% 33% 12% 40% 26% 26% 27% 32% 19%

37% 40% 35% 67% 35% 42% 19% 22% 35% 41%

14% 16% 13% 0% 10% 13% 30% 10% 12% 17%

13% 14% 12% 5% 6% 10% 20% 39% 9% 20%

6% 8% 4% 1% 6% 8% 5% 3% 7% 4%

3% 2% 4% 15% 3% 1% 0% 0% 4% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10E) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os estudantes tiveram dificuldades com o uso de equipamentos (computador, tablet, notebook)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

28% 23% 18% 34% 12% 40% 26% 26% 29%

37% 41% 37% 36% 47% 40% 34% 40% 33%

14% 8% 17% 15% 8% 9% 14% 13% 17%

13% 21% 18% 7% 17% 6% 13% 11% 16%

6% 7% 9% 4% 10% 2% 2% 9% 4%

3% 1% 1% 4% 5% 3% 11% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10E) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os estudantes tiveram dificuldades com o uso de equipamentos (computador, tablet, notebook)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

28% 21% 32% 27% 28% 19% 28% 15% 43% 31%

37% 38% 36% 32% 42% 51% 41% 35% 34% 36%

14% 14% 14% 18% 10% 20% 12% 22% 3% 14%

13% 22% 6% 13% 12% 10% 13% 12% 13% 13%

6% 3% 8% 5% 7% 0% 6% 8% 5% 4%

3% 1% 4% 5% 1% 0% 0% 9% 2% 1%
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PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

P.10F) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

Os profissionais de educação estavam bem preparados para o ensino remoto

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 123 183 18 82 114 71 21 147 159

312 126 186 40 79 105 65 22 203 109

15% 13% 16% 3% 23% 10% 21% 13% 16% 12%

27% 33% 23% 51% 29% 25% 14% 25% 26% 29%

30% 25% 33% 19% 18% 31% 42% 51% 29% 31%

23% 24% 23% 12% 26% 31% 20% 6% 23% 25%

4% 2% 5% 15% 4% 1% 2% 0% 6% 1%

1% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 6% 1% 2%
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PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

 P.10F) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você 
concorda ou discorda das afirmações abaixo?

 Os profissionais de educação estavam bem preparados para o ensino remoto

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 87 92 124 32 22 84 90 78

312 60 77 173 9 21 64 130 88

15% 18% 7% 17% 5% 1% 14% 13% 22%

27% 26% 25% 28% 34% 18% 24% 30% 26%

30% 34% 32% 27% 15% 71% 27% 30% 23%

23% 21% 29% 22% 38% 10% 22% 23% 28%

4% 0% 4% 5% 9% 0% 10% 4% 0%

1% 1% 3% 0% 0% 0% 3% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM TEM FILHOS/ É RESPONSÁVEL POR CRIANÇA NA ESCOLA/ CRECHE)

  P.10F) Pensando nas atividades escolares dos seus filhos ou crianças sob sua responsabilidade durante a pandemia, você concorda ou 
discorda das afirmações abaixo?

  Os profissionais de educação estavam bem preparados para o ensino remoto

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

Concordo totalmente

Concordo parcialmente

Discordo parcialmente

Discordo totalmente

Não se aplica/ Não teve

Não sabe/ Não respondeu

306 185 121 172 124 10 103 67 46 90

312 132 180 155 152 6 107 78 40 86

15% 10% 18% 19% 11% 0% 17% 7% 26% 13%

27% 29% 26% 22% 32% 15% 35% 22% 23% 24%

30% 29% 30% 29% 31% 21% 26% 40% 24% 27%

23% 31% 18% 22% 23% 64% 18% 19% 26% 34%

4% 0% 7% 6% 2% 0% 2% 11% 1% 2%

1% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

P.11A) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, 
foram ou não foram adequadas?

Fechamento das escolas

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

88% 84% 91% 86% 91% 87% 84% 89% 87% 88%

9% 12% 6% 9% 5% 10% 15% 7% 10% 8%

3% 3% 3% 5% 4% 3% 1% 4% 3% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.11A) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na 
educação, foram ou não foram adequadas?

 Fechamento das escolas

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

88% 86% 86% 90% 85% 81% 86% 87% 91%

9% 8% 12% 8% 8% 13% 9% 10% 7%

3% 6% 2% 2% 6% 5% 5% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.11A) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, foram ou não foram 
adequadas?

  Fechamento das escolas

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

88% 85% 90% 85% 91% 77% 88% 81% 91% 90% 89% 87%

9% 11% 8% 10% 8% 23% 9% 17% 5% 6% 9% 9%

3% 4% 2% 5% 2% 0% 3% 3% 5% 4% 2% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.11B) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, 
foram ou não foram adequadas?

Aulas online

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

58% 55% 61% 66% 63% 58% 48% 57% 56% 61%

34% 38% 30% 28% 29% 33% 43% 37% 36% 31%

8% 7% 8% 6% 8% 8% 9% 6% 7% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.11B) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na 
educação, foram ou não foram adequadas?

 Aulas online

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

58% 67% 52% 59% 63% 52% 59% 58% 60%

34% 27% 38% 35% 24% 32% 35% 33% 37%

8% 6% 10% 6% 13% 16% 6% 9% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.11B) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, foram ou não foram 
adequadas?

  Aulas online

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

58% 63% 54% 61% 56% 42% 60% 67% 59% 50% 59% 58%

34% 30% 38% 30% 39% 46% 33% 24% 38% 41% 35% 33%

8% 7% 8% 9% 5% 13% 7% 10% 4% 10% 6% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.11C) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, 
foram ou não foram adequadas?

Aulas por outras mídias como TV e rádio

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

41% 36% 45% 49% 46% 40% 33% 37% 39% 44%

36% 41% 32% 39% 33% 34% 39% 38% 39% 32%

23% 23% 22% 13% 21% 25% 28% 25% 22% 24%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.11C) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na 
educação, foram ou não foram adequadas?

 Aulas por outras mídias como TV e rádio

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

41% 45% 36% 43% 33% 48% 37% 44% 39%

36% 31% 39% 37% 39% 32% 38% 37% 35%

23% 24% 25% 20% 28% 19% 25% 19% 25%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.11C) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, foram ou não foram 
adequadas?

  Aulas por outras mídias como TV e rádio

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

41% 44% 39% 40% 42% 30% 44% 45% 30% 40% 39% 42%

36% 37% 36% 33% 41% 42% 40% 26% 35% 39% 38% 35%

23% 19% 25% 27% 17% 28% 15% 29% 35% 21% 23% 23%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.11D) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, 
foram ou não foram adequadas?

Material de estudo em casa (apostila, livros, etc.)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

58% 55% 60% 78% 59% 52% 45% 55% 62% 51%

30% 34% 26% 14% 29% 32% 40% 30% 27% 33%

13% 11% 14% 7% 12% 16% 14% 15% 11% 16%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.11D) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na 
educação, foram ou não foram adequadas?

 Material de estudo em casa (apostila, livros, etc.)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

58% 47% 54% 66% 55% 53% 56% 57% 61%

30% 35% 35% 23% 25% 21% 32% 30% 31%

13% 18% 11% 11% 20% 26% 12% 13% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.11D) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, foram ou não foram 
adequadas?

  Material de estudo em casa (apostila, livros, etc.)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

58% 52% 62% 55% 62% 30% 59% 63% 58% 52% 63% 54%

30% 35% 25% 30% 28% 36% 30% 24% 33% 31% 28% 31%

13% 13% 13% 15% 10% 35% 11% 13% 9% 17% 9% 15%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.11E) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, 
foram ou não foram adequadas?

Cartão alimentação

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

59% 55% 64% 80% 69% 45% 50% 58% 64% 52%

16% 16% 15% 11% 13% 23% 21% 10% 15% 17%

25% 29% 21% 9% 19% 33% 29% 32% 21% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.11E) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na 
educação, foram ou não foram adequadas?

 Cartão alimentação

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

59% 52% 50% 70% 56% 56% 61% 67% 52%

16% 14% 16% 17% 15% 16% 15% 12% 20%

25% 34% 34% 13% 29% 28% 24% 21% 28%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.11E) Você diria que as medidas a seguir, adotadas até agora para combater o impacto da pandemia do coronavírus na educação, foram ou não foram 
adequadas?

  Cartão alimentação

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Foram adequadas

Não foram adequadas

Não sabe/ Não respondeu

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

59% 52% 65% 54% 68% 23% 62% 61% 47% 61% 57% 61%

16% 18% 14% 16% 15% 38% 16% 15% 18% 14% 18% 14%

25% 30% 21% 31% 18% 40% 21% 24% 35% 25% 24% 25%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

P.12) Você considera adequada ou inadequada a retomada das aulas presenciais nas creches e escolas da cidade de São Paulo 
ainda neste ano?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Adequada

Inadequada

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

15% 20% 11% 9% 13% 20% 25% 9% 15% 15%

81% 77% 85% 86% 84% 77% 73% 86% 83% 79%

4% 4% 4% 5% 3% 3% 3% 5% 2% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 P.12) Você considera adequada ou inadequada a retomada das aulas presenciais nas creches e escolas da cidade de 
São Paulo ainda neste ano?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Adequada

Inadequada

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

15% 20% 13% 14% 13% 18% 16% 18% 11%

81% 77% 82% 83% 82% 72% 82% 79% 85%

4% 3% 5% 3% 5% 11% 2% 2% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

  P.12) Você considera adequada ou inadequada a retomada das aulas presenciais nas creches e escolas da cidade de São Paulo ainda neste ano?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Adequada

Inadequada

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

15% 17% 14% 20% 9% 26% 15% 26% 4% 13% 18% 14%

81% 79% 82% 76% 87% 70% 81% 70% 93% 83% 80% 82%

4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São 
Paulo ainda este ano?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está 
no final

Não podemos correr o risco de 
perder o ano letivo

As crianças e adolescentes 
precisam estudar

Os pais precisam trabalhar e têm 
que ter onde deixar os filhos

As escolas vão seguir protocolos 
rígidos de segurança que garantirão 
a saúde dos alunos

É preciso retomar a normalidade, 
preservando a saúde mental das 
crianças

Se praticamente todos os setores já 
retornaram às atividades, as 
escolas também podem

Para evitar que escolas particulares 
fechem por falta de alunos

Escolas fechadas prejudicam os 
mais pobres e aumenta a 
desigualdade entre os alunos de 
escolas públicas e particulares

128 76 52 12 28 37 28 23 52 76

121 75 46 13 22 36 35 16 73 48

6% 3% 11% 15% 10% 6% 0% 8% 5% 8%

4% 1% 8% 0% 12% 1% 3% 0% 2% 6%

6% 4% 9% 0% 13% 8% 5% 0% 7% 5%

9% 11% 6% 0% 11% 21% 2% 1% 11% 6%

11% 16% 3% 26% 0% 23% 3% 5% 11% 11%

16% 21% 8% 35% 13% 8% 19% 17% 20% 11%

17% 11% 27% 7% 11% 4% 31% 30% 19% 13%

10% 10% 9% 0% 4% 13% 17% 0% 12% 5%

14% 18% 9% 12% 12% 8% 17% 28% 9% 23%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São 
Paulo ainda este ano?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

Muitos alunos podem abandonar 
os estudos se as escolas ficarem 
fechadas por mais tempo

Não respondeu

5% 3% 8% 5% 7% 7% 2% 4% 2% 9%

3% 3% 2% 0% 8% 0% 2% 8% 3% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0181‐4/2020

SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

 P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de 
São Paulo ainda este ano?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está 
no final

Não podemos correr o risco de 
perder o ano letivo

As crianças e adolescentes 
precisam estudar

Os pais precisam trabalhar e têm 
que ter onde deixar os filhos

As escolas vão seguir protocolos 
rígidos de segurança que garantirão 
a saúde dos alunos

É preciso retomar a normalidade, 
preservando a saúde mental das 
crianças

Se praticamente todos os setores já 
retornaram às atividades, as 
escolas também podem

Para evitar que escolas particulares 
fechem por falta de alunos

Escolas fechadas prejudicam os 
mais pobres e aumenta a 
desigualdade entre os alunos de 
escolas públicas e particulares

128 53 38 36 17 18 27 38 28

121 36 33 52 5 15 25 50 27

6% 9% 7% 4% 0% 0% 3% 11% 5%

4% 5% 0% 5% 0% 7% 2% 5% 0%

6% 5% 11% 4% 16% 12% 0% 5% 8%

9% 4% 4% 16% 5% 9% 28% 0% 9%

11% 10% 13% 11% 8% 8% 11% 9% 16%

16% 11% 25% 14% 13% 28% 27% 11% 9%

17% 10% 17% 22% 37% 23% 5% 21% 13%

10% 7% 1% 17% 0% 4% 2% 13% 14%

14% 29% 18% 2% 17% 1% 9% 17% 19%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

 P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de 
São Paulo ainda este ano?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

Muitos alunos podem abandonar 
os estudos se as escolas ficarem 
fechadas por mais tempo

Não respondeu

5% 5% 5% 4% 4% 4% 7% 3% 7%

3% 4% 0% 2% 0% 4% 5% 3% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

  P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

A pandemia em São Paulo já está 
no final

Não podemos correr o risco de 
perder o ano letivo

As crianças e adolescentes 
precisam estudar

Os pais precisam trabalhar e têm 
que ter onde deixar os filhos

As escolas vão seguir protocolos 
rígidos de segurança que garantirão 
a saúde dos alunos

É preciso retomar a normalidade, 
preservando a saúde mental das 
crianças

Se praticamente todos os setores já 
retornaram às atividades, as 
escolas também podem

Para evitar que escolas particulares 
fechem por falta de alunos

128 89 39 88 34 6 51 32 11 34 55 73

121 59 62 85 32 4 45 42 5 30 55 66

6% 8% 4% 8% 2% 0% 3% 8% 25% 5% 8% 4%

4% 3% 4% 4% 2% 0% 3% 1% 0% 8% 5% 2%

6% 3% 9% 8% 0% 19% 0% 7% 9% 14% 3% 8%

9% 5% 13% 10% 7% 0% 4% 19% 5% 3% 5% 12%

11% 13% 9% 5% 22% 42% 12% 9% 13% 11% 11% 11%

16% 20% 12% 12% 30% 0% 24% 3% 22% 21% 20% 13%

17% 16% 17% 17% 14% 32% 13% 26% 26% 8% 16% 18%

10% 3% 15% 13% 2% 0% 19% 3% 0% 5% 18% 3%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA ADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

  P.13A) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar adequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

Escolas fechadas prejudicam os 
mais pobres e aumenta a 
desigualdade entre os alunos de 
escolas públicas e particulares

Muitos alunos podem abandonar 
os estudos se as escolas ficarem 
fechadas por mais tempo

Não respondeu

14% 19% 10% 14% 16% 2% 9% 16% 2% 21% 8% 20%

5% 5% 4% 5% 4% 5% 7% 3% 0% 5% 4% 6%

3% 4% 2% 3% 2% 0% 4% 4% 0% 0% 2% 4%
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(SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São 
Paulo ainda este ano?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde 
dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo para a rede de 
ensino adaptar sua estrutura para 
garantir a segurança de estudantes, 
professores e outros

A rede de ensino não tem como 
garantir a higienização adequada 
dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas no transporte público

Não há protocolos para garantir 
segurança e saúde dos estudantes, 
professores e profissionais/ Não 
tem protocolos claros

A retomada das aulas presenciais 
considera um menor número de 
horas/aula e os alunos continuarão 
sendo prejudicados

633 271 362 74 162 155 117 125 279 354

648 291 358 119 142 135 104 148 398 251

28% 22% 33% 21% 36% 33% 28% 20% 23% 35%

6% 6% 5% 2% 4% 7% 9% 7% 5% 7%

7% 7% 6% 4% 7% 7% 5% 10% 7% 5%

5% 8% 3% 14% 2% 4% 1% 3% 5% 5%

1% 0% 2% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 1%

16% 20% 12% 11% 10% 17% 21% 20% 15% 16%

1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 1%
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SÃO PAULO ‐ SP

(SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São 
Paulo ainda este ano?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

Não acredito no sistema de 
revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão 
manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Educadores não estão preparados 
para lidar com reflexos da 
quarentena nos alunos (ansiosos, 
retraídos, irritados, etc)

Os alunos correrão risco de se 
contaminar no transporte para a 
escola

Não respondeu

3% 5% 2% 4% 1% 1% 10% 2% 4% 2%

7% 7% 8% 7% 9% 7% 6% 7% 9% 5%

23% 18% 27% 30% 24% 20% 18% 22% 26% 19%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

3% 4% 3% 4% 4% 1% 1% 5% 4% 2%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

 P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade 
de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde 
dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo para a rede de 
ensino adaptar sua estrutura para 
garantir a segurança de estudantes, 
professores e outros

A rede de ensino não tem como 
garantir a higienização adequada 
dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas no transporte público

Não há protocolos para garantir 
segurança e saúde dos estudantes, 
professores e profissionais/ Não 
tem protocolos claros

A retomada das aulas presenciais 
considera um menor número de 
horas/aula e os alunos continuarão 
sendo prejudicados

633 189 203 233 76 73 167 156 161

648 141 203 299 30 59 130 218 211

28% 35% 32% 21% 21% 18% 23% 27% 35%

6% 8% 7% 4% 10% 7% 10% 3% 5%

7% 3% 7% 8% 12% 4% 7% 7% 6%

5% 3% 4% 6% 10% 6% 1% 5% 6%

1% 1% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 3%

16% 14% 22% 12% 10% 19% 15% 13% 19%

1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
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SÃO PAULO ‐ SP

 (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

 P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade 
de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

Não acredito no sistema de 
revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão 
manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Educadores não estão preparados 
para lidar com reflexos da 
quarentena nos alunos (ansiosos, 
retraídos, irritados, etc)

Os alunos correrão risco de se 
contaminar no transporte para a 
escola

Não respondeu

3% 3% 2% 4% 2% 1% 7% 1% 4%

7% 9% 2% 10% 7% 16% 7% 7% 5%

23% 18% 19% 28% 14% 24% 25% 31% 15%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

3% 3% 2% 4% 9% 2% 3% 5% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

  P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Não vale a pena arriscar a saúde 
dos estudantes, professores e 
outros profissionais da área

Não há tempo para a rede de 
ensino adaptar sua estrutura para 
garantir a segurança de estudantes, 
professores e outros

A rede de ensino não tem como 
garantir a higienização adequada 
dos ambientes

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas circulando pela cidade

Vai aumentar a quantidade de 
pessoas no transporte público

Não há protocolos para garantir 
segurança e saúde dos estudantes, 
professores e profissionais/ Não 
tem protocolos claros

633 375 258 381 235 17 220 98 115 200 240 393

648 279 369 326 311 11 237 112 116 183 250 398

28% 31% 25% 34% 21% 30% 26% 21% 30% 32% 29% 27%

6% 7% 5% 7% 5% 4% 7% 2% 10% 5% 7% 5%

7% 9% 5% 5% 8% 5% 6% 9% 4% 8% 7% 6%

5% 7% 3% 4% 6% 2% 5% 7% 1% 6% 1% 7%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1%

16% 16% 15% 16% 15% 31% 13% 13% 27% 14% 12% 18%
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SÃO PAULO ‐ SP

  (SOMENTE PARA QUEM CONSIDERA INADEQUADA A RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS)

  P.13B) Dos motivos abaixo, qual deles é o principal para você considerar inadequada a retomada das aulas presenciais na cidade de São Paulo ainda este ano?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

A retomada das aulas presenciais 
considera um menor número de 
horas/aula e os alunos continuarão 
sendo prejudicados

Não acredito no sistema de 
revezamento de alunos na 
retomada das aulas presenciais

Porque o ano letivo já está perdido

Não acredito que conseguirão 
manter o distanciamento social 
entre as crianças pequenas

Educadores não estão preparados 
para lidar com reflexos da 
quarentena nos alunos (ansiosos, 
retraídos, irritados, etc)

Os alunos correrão risco de se 
contaminar no transporte para a 
escola

Não respondeu

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 3% 0% 2% 0%

3% 2% 4% 3% 4% 4% 6% 2% 4% 1% 2% 4%

7% 5% 9% 7% 8% 2% 6% 8% 8% 9% 8% 7%

23% 16% 28% 18% 29% 16% 28% 32% 8% 20% 28% 20%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1%

3% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 2% 4%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
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P.14) Na sua opinião, quem deve ser envolvido nas discussões para a decisão sobre a volta às aulas presenciais na cidade de São Paulo?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

O ministério da educação

O governador do estado de São 
Paulo

O prefeito de São Paulo

A secretaria de educação do estado 
de São Paulo

A secretaria de educação do 
município

Um grupo que envolva autoridades 
/ especialistas da educação e da 
saúde

As escolas, em diálogo com 
familiares dos alunos

As famílias, em diálogo com as 
escolas

Todos os cidadãos paulistanos

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

41% 40% 43% 46% 50% 38% 33% 39% 46% 35%

30% 34% 27% 27% 30% 30% 34% 30% 33% 26%

23% 22% 24% 25% 24% 24% 16% 24% 24% 21%

35% 37% 33% 30% 34% 39% 29% 41% 35% 36%

19% 19% 19% 19% 15% 22% 9% 26% 17% 22%

34% 32% 36% 20% 39% 35% 41% 34% 28% 43%

33% 33% 33% 36% 29% 40% 33% 28% 29% 39%

30% 31% 29% 36% 25% 31% 32% 26% 29% 31%

18% 18% 18% 21% 21% 16% 24% 10% 18% 19%
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.14) Na sua opinião, quem deve ser envolvido nas discussões para a decisão sobre a volta às aulas presenciais na cidade de São 
Paulo?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

O ministério da educação

O governador do estado de São 
Paulo

O prefeito de São Paulo

A secretaria de educação do estado 
de São Paulo

A secretaria de educação do 
município

Um grupo que envolva autoridades 
/ especialistas da educação e da 
saúde

As escolas, em diálogo com 
familiares dos alunos

As famílias, em diálogo com as 
escolas

Todos os cidadãos paulistanos

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

41% 26% 43% 48% 51% 32% 47% 35% 46%

30% 26% 28% 35% 41% 22% 27% 29% 34%

23% 27% 18% 24% 34% 25% 20% 22% 23%

35% 33% 39% 34% 33% 38% 33% 34% 37%

19% 27% 17% 16% 19% 33% 14% 21% 15%

34% 44% 36% 28% 41% 41% 35% 32% 32%

33% 42% 33% 29% 31% 27% 39% 31% 34%

30% 32% 31% 28% 20% 26% 23% 34% 32%

18% 9% 24% 18% 14% 14% 17% 19% 21%
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.14) Na sua opinião, quem deve ser envolvido nas discussões para a decisão sobre a volta às aulas presenciais na cidade de São Paulo?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

O ministério da educação

O governador do estado de São 
Paulo

O prefeito de São Paulo

A secretaria de educação do estado 
de São Paulo

A secretaria de educação do 
município

Um grupo que envolva autoridades 
/ especialistas da educação e da 
saúde

As escolas, em diálogo com 
familiares dos alunos

As famílias, em diálogo com as 
escolas

Todos os cidadãos paulistanos

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

41% 39% 43% 37% 46% 53% 41% 46% 49% 34% 41% 42%

30% 29% 31% 29% 31% 40% 34% 30% 30% 25% 29% 31%

23% 26% 20% 27% 17% 26% 19% 28% 20% 25% 23% 23%

35% 34% 36% 31% 40% 48% 40% 28% 47% 28% 39% 32%

19% 22% 16% 23% 15% 5% 22% 13% 15% 21% 14% 22%

34% 41% 28% 36% 30% 49% 24% 37% 37% 43% 35% 33%

33% 36% 31% 37% 30% 21% 32% 33% 34% 34% 38% 30%

30% 30% 29% 25% 36% 21% 34% 24% 16% 37% 32% 29%

18% 16% 20% 19% 18% 22% 17% 13% 18% 23% 13% 22%
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P.15) Com a retomada das aulas presenciais, você acredita que o risco de contaminação por coronavírus para você e sua família:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Vai aumentar muito

Vai aumentar um pouco

Não vai mudar

Vai diminuir um pouco

Vai diminuir muito

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

61% 55% 66% 69% 62% 64% 61% 51% 67% 52%

21% 23% 19% 20% 21% 16% 21% 26% 16% 28%

14% 16% 12% 8% 10% 16% 17% 20% 13% 16%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1%

3% 4% 2% 3% 4% 4% 0% 3% 4% 2%
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 P.15) Com a retomada das aulas presenciais, você acredita que o risco de contaminação por coronavírus para você e sua 
família:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Vai aumentar muito

Vai aumentar um pouco

Não vai mudar

Vai diminuir um pouco

Vai diminuir muito

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

61% 51% 52% 73% 59% 61% 59% 68% 55%

21% 31% 24% 13% 18% 16% 21% 15% 29%

14% 16% 16% 12% 21% 18% 16% 12% 13%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 0%

3% 1% 6% 2% 2% 4% 2% 4% 2%
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  P.15) Com a retomada das aulas presenciais, você acredita que o risco de contaminação por coronavírus para você e sua família:

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Vai aumentar muito

Vai aumentar um pouco

Não vai mudar

Vai diminuir um pouco

Vai diminuir muito

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

61% 55% 66% 57% 65% 66% 68% 54% 54% 60% 73% 53%

21% 26% 17% 22% 19% 11% 15% 20% 27% 26% 16% 24%

14% 15% 13% 17% 11% 23% 13% 20% 16% 11% 8% 18%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1%

3% 2% 4% 3% 4% 0% 4% 4% 2% 2% 2% 4%
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P.16) Na sua opinião, quais  destes grupos de alunos devem ser priorizados para o início da retomada das aulas presenciais?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Priorizar o retorno dos estudantes 
com mais facilidade de acesso às 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
com menos facilidade de acesso as 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
que os pais trabalham fora

Priorizar o retorno dos estudantes 
com maiores vulnerabilidades 
socioeconômicas

Priorizar bebês e crianças de até 4 
anos ‐ tendo em vista a 
necessidade do contato presencial 
para seu desenvolvimento

Priorizar os alunos da etapa de 
alfabetização

Priorizar os alunos que estão 
concluindo o ensino fundamental I 
(5o ano)

Priorizar os alunos que estão 
finalizando o ensino médio / 
prestando vestibular

Só retomar quando todos os 
estudantes puderem retornar às 
aulas presenciais ao mesmo tempo

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

5% 6% 3% 4% 4% 4% 10% 2% 5% 4%

23% 25% 21% 26% 24% 17% 27% 20% 19% 29%

17% 17% 17% 13% 18% 23% 13% 17% 15% 20%

17% 21% 14% 22% 16% 16% 13% 20% 15% 20%

11% 12% 10% 15% 13% 8% 12% 9% 13% 8%

16% 21% 12% 30% 19% 10% 14% 11% 19% 13%

12% 15% 10% 26% 11% 6% 7% 14% 16% 7%

28% 28% 27% 38% 28% 27% 23% 23% 25% 32%

46% 39% 52% 28% 46% 52% 53% 48% 45% 46%
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 P.16) Na sua opinião, quais  destes grupos de alunos devem ser priorizados para o início da retomada das aulas presenciais?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Priorizar o retorno dos estudantes 
com mais facilidade de acesso às 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
com menos facilidade de acesso as 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
que os pais trabalham fora

Priorizar o retorno dos estudantes 
com maiores vulnerabilidades 
socioeconômicas

Priorizar bebês e crianças de até 4 
anos ‐ tendo em vista a 
necessidade do contato presencial 
para seu desenvolvimento

Priorizar os alunos da etapa de 
alfabetização

Priorizar os alunos que estão 
concluindo o ensino fundamental I 
(5o ano)

Priorizar os alunos que estão 
finalizando o ensino médio / 
prestando vestibular

Só retomar quando todos os 
estudantes puderem retornar às 
aulas presenciais ao mesmo tempo

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

5% 5% 4% 6% 2% 4% 4% 6% 4%

23% 30% 21% 20% 23% 36% 18% 20% 24%

17% 20% 17% 15% 35% 27% 12% 14% 18%

17% 26% 19% 13% 21% 20% 8% 17% 23%

11% 12% 9% 12% 8% 14% 12% 8% 13%

16% 14% 12% 21% 9% 19% 7% 21% 18%

12% 10% 13% 13% 30% 12% 4% 14% 14%

28% 28% 29% 27% 33% 32% 22% 29% 28%

46% 43% 48% 45% 38% 35% 60% 47% 40%
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  P.16) Na sua opinião, quais  destes grupos de alunos devem ser priorizados para o início da retomada das aulas presenciais?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Priorizar o retorno dos estudantes 
com mais facilidade de acesso às 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
com menos facilidade de acesso as 
aulas remotas

Priorizar o retorno dos estudantes 
que os pais trabalham fora

Priorizar o retorno dos estudantes 
com maiores vulnerabilidades 
socioeconômicas

Priorizar bebês e crianças de até 4 
anos ‐ tendo em vista a 
necessidade do contato presencial 
para seu desenvolvimento

Priorizar os alunos da etapa de 
alfabetização

Priorizar os alunos que estão 
concluindo o ensino fundamental I 
(5o ano)

Priorizar os alunos que estão 
finalizando o ensino médio / 
prestando vestibular

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

5% 5% 5% 5% 4% 14% 6% 3% 2% 5% 7% 3%

23% 26% 20% 25% 20% 13% 22% 20% 18% 29% 20% 25%

17% 21% 14% 20% 14% 17% 20% 14% 11% 19% 16% 18%

17% 21% 14% 17% 18% 12% 15% 11% 23% 22% 15% 19%

11% 10% 11% 12% 10% 3% 9% 19% 13% 6% 11% 11%

16% 13% 19% 15% 18% 23% 20% 12% 21% 12% 21% 13%

12% 12% 13% 11% 14% 15% 18% 12% 12% 6% 13% 12%

28% 31% 25% 27% 29% 29% 31% 27% 17% 30% 30% 26%
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  P.16) Na sua opinião, quais  destes grupos de alunos devem ser priorizados para o início da retomada das aulas presenciais?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

Só retomar quando todos os 
estudantes puderem retornar às 
aulas presenciais ao mesmo tempo 46% 42% 49% 48% 43% 41% 44% 47% 48% 46% 44% 47%
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P.17) Em sua opinião, quais serão os maiores desafios para professores e demais profissionais que trabalham na escola após a retomada 
das aulas presenciais?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Risco de contágio na comunidade 
escolar, devido às dificuldades de 
manter medidas sanitárias e de 
distanciamento social

Risco de contágio durante o trajeto 
para a escola

Defasagem entre os alunos que 
conseguiram acompanhar o ensino 
remoto e os que não conseguiram

Superlotação das salas de aulas, 
tendo em vista a tendência ao 
aumento de matrículas na rede 
pública

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional dos estudantes por 
conta de desafios vividos no 
período de isolamento social

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional de professores e  
educadores devido a desafios 
vividos no isolamento social

Não sabe

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

69% 67% 71% 67% 69% 69% 75% 66% 66% 73%

40% 42% 38% 47% 40% 37% 39% 37% 40% 39%

45% 45% 45% 41% 39% 49% 48% 49% 43% 49%

37% 37% 37% 41% 45% 34% 34% 32% 36% 39%

29% 29% 29% 37% 27% 25% 31% 28% 31% 27%

27% 26% 28% 14% 24% 34% 33% 28% 25% 30%

4% 5% 3% 6% 3% 2% 1% 7% 4% 4%
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 P.17) Em sua opinião, quais serão os maiores desafios para professores e demais profissionais que trabalham na escola após a 
retomada das aulas presenciais?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Risco de contágio na comunidade 
escolar, devido às dificuldades de 
manter medidas sanitárias e de 
distanciamento social

Risco de contágio durante o trajeto 
para a escola

Defasagem entre os alunos que 
conseguiram acompanhar o ensino 
remoto e os que não conseguiram

Superlotação das salas de aulas, 
tendo em vista a tendência ao 
aumento de matrículas na rede 
pública

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional dos estudantes por 
conta de desafios vividos no 
período de isolamento social

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional de professores e  
educadores devido a desafios 
vividos no isolamento social

Não sabe

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

69% 63% 74% 69% 67% 71% 64% 66% 75%

40% 36% 39% 42% 42% 28% 39% 38% 46%

45% 52% 49% 40% 41% 42% 50% 40% 50%

37% 32% 34% 42% 42% 43% 34% 40% 33%

29% 30% 25% 32% 29% 29% 26% 31% 29%

27% 35% 27% 23% 37% 33% 22% 27% 27%

4% 5% 5% 2% 3% 10% 4% 3% 3%
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  P.17) Em sua opinião, quais serão os maiores desafios para professores e demais profissionais que trabalham na escola após a retomada das aulas presenciais?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Risco de contágio na comunidade 
escolar, devido às dificuldades de 
manter medidas sanitárias e de 
distanciamento social

Risco de contágio durante o trajeto 
para a escola

Defasagem entre os alunos que 
conseguiram acompanhar o ensino 
remoto e os que não conseguiram

Superlotação das salas de aulas, 
tendo em vista a tendência ao 
aumento de matrículas na rede 
pública

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional dos estudantes por 
conta de desafios vividos no 
período de isolamento social

Dificuldades causadas pelo estado 
emocional de professores e  
educadores devido a desafios 
vividos no isolamento social

Não sabe

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

69% 70% 68% 68% 69% 77% 72% 59% 76% 68% 68% 69%

40% 37% 41% 34% 45% 62% 38% 34% 50% 40% 41% 39%

45% 51% 41% 50% 39% 60% 38% 47% 50% 51% 42% 47%

37% 35% 39% 35% 39% 45% 44% 29% 23% 42% 40% 35%

29% 31% 28% 31% 28% 20% 33% 30% 26% 26% 30% 29%

27% 28% 26% 29% 25% 26% 31% 29% 23% 21% 28% 26%

4% 2% 5% 4% 4% 3% 2% 8% 5% 4% 1% 6%
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P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento da desigualdade, já que 
os estudantes de famílias mais 
vulneráveis não tiveram acesso ao 
ensino remoto

Piora no aprendizado, já que o 
ensino remoto tem qualidade 
inferior ao presencial

Melhora do aprendizado, pois 
pais/responsáveis conseguem 
acompanhar mais de perto as 
atividades escolares dos estudantes

Evasão escolar, devido às 
dificuldades no acompanhamento 
das aulas

Evasão escolar devido à 
necessidade dos estudantes 
trabalharem para completar a 
renda familiar

Maior aproximação entre famílias e 
escolas, pois pais/responsáveis 
compreendem melhor os desafios 
do trabalho educativo

Modernização dos métodos de 
ensino com inclusão de mais 
tecnologia e maior diversidade de 
conteúdos para aprendizado

800 362 438 92 198 203 152 155 342 458

800 379 421 139 169 177 142 173 482 318

55% 53% 56% 46% 61% 49% 56% 60% 47% 66%

44% 45% 44% 49% 38% 45% 39% 51% 44% 45%

8% 8% 8% 6% 12% 7% 8% 6% 10% 5%

36% 33% 38% 41% 33% 32% 37% 36% 32% 41%

18% 22% 16% 17% 15% 18% 21% 21% 17% 21%

18% 17% 18% 15% 22% 17% 19% 16% 20% 13%

16% 17% 16% 10% 16% 21% 19% 15% 14% 21%
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P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ ENS. 
MÉDIO SUPERIOR

Redução de atividades extra‐
curriculares/ complementares 
(aulas de idiomas, cursos 
específicos, etc)

Aumento da valorização do 
ambiente escolar e da presença dos 
colegas e professores para o 
aprendizado

Desenvolvimento de maior 
autonomia dos alunos para 
organização dos estudos à distância

Não sabe

17% 18% 16% 10% 15% 15% 24% 21% 16% 19%

14% 13% 16% 12% 12% 20% 13% 13% 14% 15%

13% 17% 9% 25% 9% 10% 15% 7% 16% 7%

8% 7% 8% 10% 10% 6% 7% 7% 9% 6%
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 P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento da desigualdade, já que 
os estudantes de famílias mais 
vulneráveis não tiveram acesso ao 
ensino remoto

Piora no aprendizado, já que o 
ensino remoto tem qualidade 
inferior ao presencial

Melhora do aprendizado, pois 
pais/responsáveis conseguem 
acompanhar mais de perto as 
atividades escolares dos estudantes

Evasão escolar, devido às 
dificuldades no acompanhamento 
das aulas

Evasão escolar devido à 
necessidade dos estudantes 
trabalharem para completar a 
renda familiar

Maior aproximação entre famílias e 
escolas, pois pais/responsáveis 
compreendem melhor os desafios 
do trabalho educativo

Modernização dos métodos de 
ensino com inclusão de mais 
tecnologia e maior diversidade de 
conteúdos para aprendizado

800 253 256 279 99 100 200 201 200

800 182 249 360 36 82 159 275 248

55% 65% 53% 51% 65% 46% 52% 49% 64%

44% 39% 49% 43% 51% 46% 43% 42% 46%

8% 7% 5% 11% 4% 5% 5% 9% 11%

36% 33% 36% 37% 29% 40% 36% 40% 30%

18% 22% 20% 16% 14% 24% 13% 19% 20%

18% 20% 12% 21% 20% 14% 29% 12% 17%

16% 19% 16% 16% 27% 11% 16% 18% 15%
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 P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS 
MÍNIMOS) ZONA

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2 CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

Redução de atividades extra‐
curriculares/ complementares 
(aulas de idiomas, cursos 
específicos, etc)

Aumento da valorização do 
ambiente escolar e da presença dos 
colegas e professores para o 
aprendizado

Desenvolvimento de maior 
autonomia dos alunos para 
organização dos estudos à distância

Não sabe

17% 19% 19% 14% 18% 21% 12% 15% 21%

14% 17% 16% 12% 15% 9% 15% 15% 15%

13% 6% 12% 17% 12% 19% 8% 15% 11%

8% 5% 10% 7% 5% 11% 11% 7% 6%
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  P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumento da desigualdade, já que 
os estudantes de famílias mais 
vulneráveis não tiveram acesso ao 
ensino remoto

Piora no aprendizado, já que o 
ensino remoto tem qualidade 
inferior ao presencial

Melhora do aprendizado, pois 
pais/responsáveis conseguem 
acompanhar mais de perto as 
atividades escolares dos estudantes

Evasão escolar, devido às 
dificuldades no acompanhamento 
das aulas

Evasão escolar devido à 
necessidade dos estudantes 
trabalharem para completar a 
renda familiar

Maior aproximação entre famílias e 
escolas, pois pais/responsáveis 
compreendem melhor os desafios 
do trabalho educativo

800 487 313 493 283 24 284 137 132 247 306 494

800 352 448 428 357 15 293 160 125 222 312 488

55% 58% 52% 56% 52% 73% 52% 42% 69% 59% 50% 58%

44% 43% 45% 43% 46% 44% 46% 35% 55% 43% 42% 46%

8% 7% 9% 8% 8% 10% 10% 6% 8% 6% 10% 7%

36% 35% 36% 35% 36% 53% 39% 35% 28% 37% 36% 35%

18% 20% 17% 18% 19% 21% 15% 15% 19% 24% 19% 18%

18% 19% 17% 19% 16% 21% 19% 21% 19% 13% 17% 18%
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  P.18) Na sua opinião, quais serão os maiores impactos para os alunos/as causados pela pandemia de covid‐19?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO 
BRASIL RAÇA/ COR RELIGIÃO

FILHOS MATRICULADOS EM 
CRECHE OU ESCOLA

CLASSE A/ B CLASSE C BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA

EVANGÉLICA
/ 

PROTESTAN
TE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU SIM NÃO

Modernização dos métodos de 
ensino com inclusão de mais 
tecnologia e maior diversidade de 
conteúdos para aprendizado

Redução de atividades extra‐
curriculares/ complementares 
(aulas de idiomas, cursos 
específicos, etc)

Aumento da valorização do 
ambiente escolar e da presença dos 
colegas e professores para o 
aprendizado

Desenvolvimento de maior 
autonomia dos alunos para 
organização dos estudos à distância

Não sabe

16% 20% 13% 19% 13% 18% 18% 22% 14% 12% 17% 16%

17% 20% 14% 16% 18% 20% 18% 17% 19% 15% 13% 19%

14% 16% 13% 16% 12% 4% 13% 18% 10% 15% 16% 13%

13% 8% 16% 10% 16% 12% 19% 10% 8% 9% 17% 10%

8% 5% 10% 7% 9% 0% 5% 13% 5% 10% 6% 9%
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